

疫情里的坚守

高伟

黄豆豆是矿上医院的一位普通外科医生,家住在企业总部所在的县城。和许多人一样,她是妻子、也是母亲。庚子鼠年,这个不同寻常的春节假期,她的生活也变得很不寻常。

原先下班就是急匆匆地往家赶,如今她却主动在医院值班;以前每天都要去阳台拾掇自己心爱的花儿,现在则把阳台上摆满了洗手液、消毒水。

老公说:“她工作起来三顿饭有两顿饭都不吃,一上午连水也不喝。”

女儿讲:“她自己天天出去,却不准我出门。”

不错,这是现在的黄豆豆,从今年的除夕开始就是。

一切都起于一月中旬突然爆发的新冠肺炎疫情。

今年的年夜饭她和老公早早地准备着,老公买来孩子爱吃的肉丸,女儿盼盼还用肉肉的小手剪了剪纸,贴了春联,大年三十是团聚欢乐日子,连家里的小狗也满屋子乱跑,尾巴摇个不停。下午,黄豆豆突然打来电话,说科室新来了体温异常患者,可能要留会儿,但是直到新年的鞭炮声在夜空响起,她的电话传来的也仍是三个字:“正在忙”。

邻居说:“还记得盼盼那晚哭得可厉害了,非要见她妈妈,说是眼泪把给黄医生做的剪纸都打湿了。”

闺蜜说:“她也没办法,干医生这行就是这样的,老黄说了好久,春节要回去多陪陪家里人,但疫情突如其来,她怎么离得了呢?”

同事说:“年三十那天,下班后医院只有几个护工在留院,黄医生回家都走了一半,接到急诊室电话后,硬是又回到医院,那晚科室其他人也没多待,有的立马从饭桌子上就赶回来了。”

一连好几天在医院防控疫情,她感到很累,但也有令她暖心的事发生。几个矿嫂协助她完成防控疫情各项工作时,非要顺便塞

给她些鸡蛋、苹果,即便她基本没有时间吃。她和老公说:“别担心,现在职工家属对她好评极高哩!办公室门口天天都有不知谁放的好吃的。面对突如其来的疫情,做一个逆行者我感到非常光荣。”

老公讲:“肯定会心疼,给她涂药的时候我看她引以为傲的长手指肿得像胡萝卜,看着我泪一下就流下来了,见一次人就瘦一回,可我帮不上她什么,又不能不让她去。”

盼盼说:“当然想妈妈呀,妈妈是我的榜样,我要给她唱那首《长大后我就成了你》,我以后也要学医,也要在祖国需要的时候,勇敢逆行。”

不久,疫情越发严重起来,从矿区回县城封了路,为了不耽误上班,黄豆豆只能在值班室住下。躺在高低床硬梆的上铺,护栏挂着绵软的新手套,即便手一直胀痛,她睡得却是很沉。

到了元宵节,她给家里人说等晚上忙完再一起微信视频。白天矿上工会慰问,给医院门诊送了些汤圆和水果,这会儿大伙都吃上了汤圆。此刻,她依然坚守在医院,因为这个,黄豆豆心里一直觉得怪难受的,不知道该说些什么好,大概是太想女儿,太想家了吧。

十点过后,黄豆豆才拨通了电话,画面传过来,老公和盼盼都在呢。

她想开口说声抱歉,却没想到女儿先举起一张红红的剪纸,大叫道:“妈妈,看!这是谁?”朦胧的视线里她认出剪纸上的图案是带着圆框眼镜的她。

老公讲:“老婆是响应党的号召,保护我们的。保护我们所有人的盼盼妈一定要注意休息,你最最了不起。”

盼盼说:“那老妈就是个英雄啦,好耶!”冬天马上离去,春天已经悄悄来了。

眼下疫情仍在继续,但她有信心坚持下去。转眼又是新的一天,黄豆豆穿着一身整洁的白衣依旧忙碌着,依旧是精神抖擞,意气风发。

作者单位 集团公司党委宣传部



希望

闻国庆 摄

向你们致敬

骆芸娟

你们的穿着很素朴,你们的身影太平凡;没有鲜花的艳丽,也没有果实的甘甜,更没有大树的伟岸,但你们的骨子里散发着泥土的品格,滋养着整个大地!

2020年的春天,新冠肺炎在神州大地猖獗肆虐,你们义不容辞挺身而出,黑夜的恐怖加上生物钟的颠倒,超负荷的工作加上身心疲惫,但你们没有退路,必须挺住!

多少个日日夜夜,你们守护在病人身旁,驱走了病魔,迎来了新生;无数个朝朝暮暮,你们穿梭在宁静的走廊,送走满天星辰,迎来黎明和曙光。你们也是血肉之躯,你们也有七情六欲,但选择这份特殊的职业,也意味你们从来就和普通人不一样!面对患者期待的眼神,面对职工赞许的目光,你们毅然选择风雨兼程、义无反顾!

作者单位 高阳煤矿

5.12

端午的记忆

赵丽敏

2020年的端午节马上就要来临,这个时间信号对于90后的一批人来说只不过是日期推进到这个节点的提醒又或者自己又可以获得一个休息日的期盼。并不像我们上一辈又或者上好几辈人的那种节日氛围的参与感。因为传统的好多食物、节日习俗等等在90后这一代人的时代进程中基本上已经显得越来越模糊甚至于陌生。

之所以说属于这批人的端午早已成为一种记忆,也是自己深有体会的感觉。相信对于在农村长大的我们来说,每到端午,记忆里都有自己小时候去和小伙伴一起摘粽叶的快乐吧。下雨后的天,哪里都是湿漉漉的,坑坑洼洼的泥土里穿梭着我们不知天高地厚的快乐,即使那时候粽叶的旁枝就像锋利的刀片一样把我们的胳膊刺出了一道道血印子,也抵挡不住当时那种撒欢的脚步。摘上厚厚的一踏子粽叶,毛毛细雨预示着大雨疯狂的脚步即将来临,抱在怀里自己的战利品,迈着堪比夸父追日的脚步,没头没脑的向家里冲刺,马上就有美食可

以吃进肚子里,估计就是孩提时候最大的期盼了吧。

竞争时代的脚步,让90后一部分人,忙于工作很少回家,盼望着节日快点来临,可以休息。估计只有单位发的粽子或者爸妈到节日那天打电话关心自己,然后去超市买点成品,热一下,出去玩一下,这个节日就很完美的度过了。另外一部分人,也就是像我一样的,节日前可以陪着父母上街买点“雨皮”,社会的进步它有了个洋气的名字,叫粽叶。买点红枣、糯米、葡萄干等各种口味的粽子食材,对于我来说,像我一样的这部分人,可能是稍稍内心快乐有种幸福感的吧,那种参与其中的幸福感。

但是即便是一种记忆,90后的我们也比现在的好多人要幸福,因为至少我们参与过,体会过,而且懂那种快乐,那记忆就像时光机一样,随时会给我们带来温馨。在这个水泥硬化路铺满的地球表面估计已经有好多人也只能听听属于我们的记忆,来满足他想象画面的填充了吧。

作者单位 生活服务公司

陪伴母亲

张丽丽

近日母亲节又恰逢母亲生日,我们姐妹三个和孩子们带着母亲去汾阳贾家庄一起吃饭,一起去公园走走,点点滴滴中都体会到母亲老了,一种前所未有的想时常陪伴她左右的心情油然而生。

前几日,86岁的姥姥再三提醒说我的母亲今年66岁了,按照习俗要吃女人割的一刀肉,再三提醒我不能多不能少,只切一刀。若不是姥姥的提醒,我甚至记不清母亲的年龄,总感觉母亲还是心目中那个尚且还年轻的样子。这几天,带着母亲逛商场,在乘坐电梯时看到母亲缓慢地上电梯,生怕摔倒的样子,而且走路时总是慢我们几拍,才真正体会到母亲真的老了。

母亲虽六十多岁,但头发已全白,我们姐妹网购了一套植物的染发剂在家中给母亲染发,那一丝丝白发,记录着母亲对我们这个家庭和孩子们无私的付出,那微驼着的背,是母亲一生辛劳的见证。为了表达心中对母亲的关爱,总是想给她买几身衣服,可是一生节俭的她总是不让我们乱花钱,总是说衣服穿不烂,鞋还好好好的,不攒鞋之类的话语,阻止我们给她买东西。

这些天每逢周末,我们就带着家人一起去胜溪湖的大草坪上撑开垫子,一家人坐在上面,摆上一些零食,还有从家中准备好的

开水,一起聊聊天,看看蔚蓝的天空,呼吸新鲜的空气,看看别人放风筝.....这周末,我从超市买了一个粉色羽毛做的毽子,想着在草坪上锻炼锻炼身体,可我只能踢一个,再也接不住第二个。妈妈看着我的样子笑得合不拢嘴,直说我笨,急得她起身就要踢给我做示范。她说沙包、毽子是她们小时候玩得最多的东西,技术自然不错。可她年龄大了,我生怕她有个闪失,却还是没能阻止她想踢给我看的兴致。母亲拿起毽子一下、两下、三下,那全身摇,追着毽子跑的样子着实可爱,我像护着刚学走路的孩童一样,从后面抓着她的衣服,生怕她摔倒,她每踢一下我的心就提一下,每次看她踢得特别开心时,我也从心里开心不已。

这几天,抖音、朋友圈里都是关于母亲的视频照片,我从相册中搜寻了好久,才仅仅找到母亲的几张照片,突然间意识到我总是拍孩子、拍风景、拍工作、拍朋友,或是自拍,却总是不记得拍拍自己的母亲。往后的日子,愿我们都能时常陪伴在母亲身边,陪她做她喜欢做的事情,帮她干点家务,给她们天冷添件衣服,身体不适时送上暖宝宝等等。那句话说得很好:“你陪我长大,我陪您变老。”愿全天下的母亲都身体健康,一生平安。

作者单位 水峪煤业



恪尽职守

马鹏飞 摄